

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXVI
številka 1
24. januar 1989

Izhaja tritedensko

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Resolucija sprejeta

Na zadnjem lanskem zasedanju so delegati vseh treh zborov občinske skupščine med drugim poslušali poročilo o izvajanju plana v prvih devetih mesecih ter predlog občinske resolucije za leto 1989. Uvod je podal predsednik občinskega izvršnega sveta, pri čemer je še posebej poudaril nekatere pomembnejše naloge, ki jih ta razvojni dokument predvideva za tekoče leto. Sicer pa na predlog resolucije večjega števila pripomb ni bilo. Sprejeta je bila pobuda delegata KS št. 30 glede zaposlovanja. Predlagal je, da naj glede na podatek 622 nezaposlenih v občini (za 58,2 odstotka več kot leto poprej) pripravi analiza o njihovi strokovni izobrazbi, delovni sposobnosti, starosti, spolu itd., ter izdelava program usposabljanja, kvalifikacij in prekvalifikacij zaposlenih za sedanje in bodoče potrebe gospodarstva. Vprašanje je postavil tudi delegat KS Barje in sicer, ali so za VS 1/5 Ilovica upoštewane pripombe in stališča KS (gostota pozidave, odvodnjavanje, velikost stanovanjskih objektov), pri čemer je dobil za gotovilo, da bo izvršni svet dosledno vztrajal, da se pripombe KS upoštevajo. Podpredsednik občinske skupščine pa je predlagal, da se v resolucijo vključi naloga o pripravi novega srednjeročnega plana za obdobje 1991-1995. S temi dopolnili so delegati soglasno sprejeli resolucijo o razvoju za leto 1989.

Nadomestne volitve za mestni DPZ

Na temeljnih kandidacijskih konferencah na območju ljubljanskih občin bomo obravnavali in se opredeljevali tudi do možnih kandidatov za nadomestne volitve in družbenopolitični zbor skupščine mesta Ljubljane. Predsedstvo MK SZDL Ljubljane je sklenilo, da v obravnavo na TKK pošlje naslednji predlog evidentiranih možnih kandidatov za štiri nadomestne člane DPZ in sicer: **Franč Dolenc** roj. 1922 upokojenec, kandidat MO ZZZ NOV, **Dr. Andreja Kocjančič** roj. 1942, doktor medicinskih znanosti, kandidat MK SZDL, **Peter Kodermac** roj. 1965, študent PA, kandidat MK ZSMS in **Marjana Radovanovič**, roj. 1966 - študent medicinske fakultete kandidat MK ZSMS.

Opredeljujemo se do kandidata za člana Predsedstva SFRJ iz SR Slovenije

Evidentiranje kandidata za najodgovornejšo dolžnost v predsedstvu SFRJ je v Slovenije steklo že oktobra lanskega leta.

Tako smo v tej prvi fazi na temeljnih in občinskih kandidacijskih konferencah razpravljali o predlaganih kandidatih in merilih, jih dopolnjevali oziroma sprejemali ter evidentirali možne kandidate.

Ustavna dopolnila, sprejeta pred Dnevom republike, so v volitve članov tega najvišjega telesa vnesle nekatere novosti. Postopek evidentiranja in kandidiranja je prepuščen socialistični zvezi, z javnim izrekanjem v Zvezni konferenci SZDL pa bi dobili »nekakšno« jugslovensko oceno vsakega kandidata, ki pa za republiške in pokrajinske skupščine ni obvezna, saj so le-te pristojne za izvolitev člana državnega predsedstva iz svojega okolja.

Kako bo tekel nadaljni postopek?

V tej drugi fazi, ki je pred nami se bomo na temeljnih kandidacijskih konferencah in občinski kandidacijski konferenci opredelili do možnih evidentiranih kandidatov. **Temeljne kandidacijske konference morajo biti opravljene do 20. februarja, 22. februarja, se bo sestala občinska kandidacijska konferenca, za njo mestna in konec februarja še prva republiška kandidacijska konferenca, ki bo oblikovala predlog kandidatne liste. O tej kandidatni listi se bo v začetku marca opredeljevala Zvezna konferenca SZDLJ. Druga republiška kandidacijska konferenca v mesecu maju pa se bo s tajnim glasovanjem opredelila do dveh predlaganih možnih kandidatov.**

V zadnjih dneh marca oziroma prvih dneh aprila pa se bomo v Sloveniji z javnim glasovanjem na voliških opredeljevali za enega izmed dveh možnih kandidatov za člana Predsedstva SFRJ iz SR Slovenije. Kandidata, ki bo prejel največje število glasov pa bo Predsedstvo RK

Možni kandidati

Na temeljnih kandidacijskih konferencah se bomo opredeljevali do tistih možnih kandidatov za člana predsedstva SFRJ in SR Slovenije, ki so izjavili, da so pripravljeni sodelovati v kandidacijskem postopku za to dolžnost. To so:
MARKO BULC - roj. 1926 - dipl. ing. kemije - predsednik gospodarske zbornice Slovenije
Dr. JANEZ DRNOVŠEK - roj. 1950 - dipl. ekonomist, dr. ekonomskih znanosti, delegat skupščine SR Slovenije v zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ
Dr. TOMAŽ KALIN - roj. 1936 - dipl. ing. tehnične fizike, dr. fizikalnih znanosti, direktor Instituta Jožef Stefan
Dr. GOJKO STANIČ - roj. 1940 - dipl. pravnik, dr. politologije, redni profesor na Fakulteti za elektrotehniko Univerze Edvard Kardelj
DUŠAN ŠINIGOJ - roj. 1933 - dipl. ekonomist, predsednik Izvršnega sveta Skupščine SR Slovenije
VINKO VASLE - roj. 1949 - novinar, ČGP Kmečki glas

SZDL Slovenije predlagalo v izvolitev Skupščini SR Slovenije.

Čemu glasovanje?

RK SZDL Slovenije predlaga splošno glasovanje, ki se izvede na enak način kot ga določa zakon o referendumih in drugih oblikah javnega izjavljanja za referendum v SR Sloveniji in na osnovi splošnih načel zakona o volitvah in delegiranju v skupščine.

KRITIČNA RAZPRAVA O STANJU DRUŽBENIH DEJAVNOSTI

Programi bomo oblikovali v občini

Problemi zastavljeno gradivo o delovanju družbenih dejavnosti v občini za leto 1988 je občinski izvršni svet sicer potrdil a hkrati predlagatelja - Komite za družbene dejavnosti skupno s predsedni SIS zadožil, da mu v kratkem predloži konkretizacijo predlaganih rešitev. V razpravi na to temo je bilo slišati vrsto sicer ne novih a povsem nedorečenih zadev, in še več kritičnih pripomb, ki nikakor ne razjasnjuje že tako težkega položaja samih družbenih dejavnosti.

Komu služijo strokovne službe?

Na to so predvsem opozorili pripravilci gradiva, ki se že kar kronično srečujejo tudi s tako banalnimi stvarmi kot je pomanjkanje osnovnih informacij s strani strokovnih služb SIS na mestu pa tudi Zavoda za družbeno planiranje Ljubljane. Brez podatkov pa je težko pripraviti programe tako tiste zagotovljene, še manj pa prednostne. Za pripravo obeh programov pa se v mestu in občini načelno zavzemamo že kar nekaj časa, odporov do tega pa tako med uporabniki kot tudi izvajalci ne manjka. In čeprav je bilo sprva mišljeno, da se bo pristopilo k izdelavi programov na mestni ravni - temu ni bilo tako. Zanesiti se na lastne razmere je torej edini izhod in tovrstne programe bomo v občini pripravili sami, na njihovi osnovi pa tudi ukrepe, ki naj bi predvsem omilili vedno večje zadržke in stiske na tem področju.

Kdo sprejema prispevne stopnje?

Te težave in stiske pa izhajajo predvsem iz nezadostnih sredstev za realizacijo obstoječih programov SIS. Ostra kritika je bila namenjena sedanjemu stopnju oblikovanju sredstev, ko se prispevna stopnja oblikuje v decembru mesecu za programe istega že

iztekajočega se leta. To je popoln nesmisel, zato je potrebno storiti vse, da bodo ti podatki znani že spomladi, kar je povsem normalno za kakršnokoli gospodarjenje. Pa še to. Najbrže je mestu za oblikovanje prispevnih stopenj v skupščinah SIS skupno s skupščinami družbenopolitičnih skupnosti, ne pa mimo njih ali samo na mestni skupščini in to zadnji hip!

Prisotni pa so tudi problemi pri planiranju, saj ves čas glede na resolucije upoštevamo povečanje družbenega proizvoda, dejansko pa smo priča njegovemu padanju.

Ključni, da ne zapišemo, že kar eksistenčni problemi programov najbolj izbijajo v zdravstvu (še vedno ni znan zagotovljen program!, velike izgube, ni nacionalnega programa na dolgi rok...), šolstvu (ne izločajo se več sredstva za amortizacijo, denarja za prepotrebno vzdrževanje šolskih objektov ni. Šole pa so v slabem stanju!), socialnem skrbstvu (denarja za pomoč ostarelim na domu je premalo, vemo pa, da je tovrstna skrb še vedno cenejša od bivanja v domu)... Skratka zagate so res ogromne in zahtevati udeležbo uporabnikov na enem področju zna res pripeljati do večjih izdatkov na drugem.

Komu sredstva solidarnosti?

V popolnosti pa je bilo dano enotno mnenje tudi k dejstvu, da si bo morala Ljubljana odločneje tudi v okviru republike pogovarjati o tem kaj lahko in zmore prispevati v blagajno solidarnosti. Dejstvo je namreč, da imajo mnogi prejemniki te solidarnostne pomoči boljše stanje družbenih dejavnosti, pa tudi nižje prispevne stopnje.

Potem, ko bo izvršni svet razpravjal o programih in ukrepih na področju družbenih dejavnosti, bo celotno gradivo posredovano tudi delegatski skupščini.



Marko Žvokelj, Maja Markelj, Goran Gošavac, Francka Črnič, Bernarda Gašperič, Zoran Tekič, Boris Cankar

NAŠA ANKETA

Kaj spremeniti v letošnjem letu?

»Paket« novih cen, ki nas je presenetili že na samem začetku letošnjega leta, je razbil pričakovanja tudi največjih optimistov, da bo letos kaj bolje, kot je bilo v letu, ki ostaja za nami. Pa vendar ga najbrž ni med nami, ki si ne bi vsaj na tihem želel, da bo travmatičnega stanja že enkrat konec, da krepilji hude gospodarske in vsespilne krize vsaj malce popustijo. Marsikdo pa si seveda želi, da se spremenijo ali izboljšajo kaj tudi v njegovem ožjem okolju, v kraju, kjer živi ali dela, kakor seveda tudi v njegovem zasebnem življenju...

Marko Žvokelj, učenc OŠ z Vrhovcev: »Po mojem bi se moralo letos marsikaj spremeniti zlasti na gospodarskem področju. Huda inflacija se mora že enkrat zmanjšati. Država ne more več tako naprej. Kar zadeva naš kraj Vrhovce, pa bi rad videl, da bi se enkrat uredili igrišče našega vrtca in šole. Gugalnice na igrišču vrtca so namreč že čisto umičene, hišice pa so podrti, ker so začele trohneti. To bi morali urediti, zraven pa napraviti še kak nov parkovnik.«

Maja Markelj, zoboteknik z Dobrove: »Sama si želim, da bi se zasukalo na bolje predvsem pri vprašanju brezposelnosti. Pred

kakimi dobrimi osmimi meseci sem namreč končala šolo, a še sedaj nisem našla zaposlitve. Telefoniram na vse strani, toda v Ljubljani pravijo, da vsaj še nekaj let ne bo nič... Če mi ne bi pomagali starši, ne vem, kako bi bilo. S tistim, kar dobim od Skupnosti za zaposlovanje, najbrž ne bi mogla živeti.

Tukaj na Dobrovi pa bi lahko bilo več družabnega življenja. Kulturnih prireditelj je premalo. Ne bi pa bilo narobe tudi, če bi dobili še kak avtobus za Ljubljano, ali pa da nam do sem podaljšajo štirinajstico.«

Goran Gošavac, učenc OŠ iz KS Malči Behi: »Kot večina, si seveda tudi sam želim, da bi se letos predvsem zmanjšala inflacija. Lahko pa bi storili tudi kaj več za nas mlade. Morali bi nam dati še več svobode, v šoli pa, če je le moči spremeniti kriterije ocenjevanja. Če je na primer kak učenec z Juga, ga obravnavajo drugače kot domačina. Učitelji ga radi vzamejo na piko. Te nacionalistične strasti bi se lahko že enkrat ohladile.«

Francka Črnič, upokojenka z Dobrove: »Po mojem bi bilo treba kaj ukreniti predvsem pri pokojninah. Pogledite, vse življenje sem delala za strojem, zdaj pa dobim vsega 39 starih milijonov penzij. To je žalostno. Eni pa vlečejo takšne pokojnine!

Kar zadeva naš kraj, pa si želim predvsem, da bi se enkrat potegnili asfalt do Stranske vasi in izboljšali avtobusne veze z Ljubljano. Dopoldne namreč po nekaj ur nimamo nobenega avtobusa, kajti tistega ob 9^h so žal ukimili.

Zoran Tekič, učenc OŠ z Viča: »Predvsem bi morali znižati cene kruha. Ta je postal veliko predrag. Rad pa bi tudi, da bi v naši ulici (Iga Grudna) uredili kako nogometno igrišče, saj se nimamo zdaj prav kje igrati z žogo. To bi bilo namesto zdajšnjih gugalnic.«

Bernarda Gašperič, komercialni tehnik z Viča: »Čas bi že bil, da bi začeli bolj misliti na mladino. Tu na Viču, na primer, se mladi nimamo kje zbirati, zabavati. Še sreča, da so zdaj odprli vsaj pizzerijo, prej pa še te ni bilo.

Seveda si želim tudi, da bi se v tem letu vsaj malce umirile cene. Človek si ne more praktično ničesar več privoščiti. O politiki pa samo to: manj ko več o njej, bolje živis...«

Boris Cankar, vodovodni instalater z Vrhovcev: »Najprej bi bilo treba malce obrzdati naše medsebojno sovrastvo. Lahko bi se bolje razumeli med sabo. Dragije tako ali tako ne bo moč ustaviti. Pri nas na Kozarški cesti pa bi rad, da bi redneje odvažali smeti. Zdj nas pride že pet strank na en zabojnik in lahko si predstavljate, kakšna svinjarija nastaja tu.«

BRANKO VRHOVEC



SONJA LOKAR S ČLANI OBČINSKEGA KOMITEJA

Prenova Zveze komunistov in politični pluralizem

Zadnja seja občinskega komiteja ZK Ljubljana Vič-Rudnik, ki je bila 17. januarja, je bila po svoji naravnosti študijska. Namenjena je bila razpravi o sedanjih gibanjih v družbi in ZK Slovenije. Izrpen in analitičen uvod je odala izvršna sekretarka Predsedstva CK ZKS Sonja Lokar. Še posebej je izpostavila naloge in akcijsko delo komunistov v sedanjem izjemno občutljivem političnem trenutku v Jugoslaviji pa tudi v slovenskem prostoru. Uvodna informacija je seveda porodila vrsto aktualnih vprašanj in razmišljanj, vsekakor pa je pomenila pomemben prispevek k boljšemu razumevanju novonastajajočih razmer, ki terjajo tudi odločno in enotno delovanje članstva ZKS.

Od 7. do 21. februarja pa se bo v okviru občinske organizacije ZK vrstilo še pet posvetov na isto temo za sekretarje OO ZK in predsednike akcijskih konferenc. Posveti bodo potekali po sklopih dejavnosti s tem pa bo dana tudi večja možnost obravnavi ostalih aktualnih vprašanj.

Sporočilo bralcem!

V tem izjemno dinamičnem, protislovnem, z globoko politično in gospodarsko krizo obarvanem vsakodnevnom življenju, ko se pred nas razgrinjajo trpki pa tudi spodbudnejši pogledi na jutrišnji dan, vam želimo sporočiti predvsem to, da želimo in hočemo skupaj z vami kar najbolj odgovorno opraviti svoje poslanstvo. Naš časopis Naša komuna bo tako kot doslej še naprej služil resnici človeka in javnosti, idejnemu pluralizmu in demokratičnim procesom, hotenjem za hitrejši družbeni razvoj, za boljši in vrednejši položaj delovnega človeka. Ostajal bo zvest lokalni izvirnosti, dogajanjem v OZD in krajevnih skupnostih, delu delegatov, društev... In čeprav tudi ta naš časopis ne bo imun od finančno gospodarskih razmer, kar pomeni, da vas bo morda kdaj redkeje obiskal ali pa bo glede na svoj obseg nekoliko tanjši, želimo njegove tiskane strani še bolj obogatiti. Zatorej vas prosimo, da nam pisno ali telefonično posredujete vaše pobude, opažanja, zamisli iz dela in življenja v svojih okoljih. Ne gre zato, da bi imeli premalo informacij, nasprotno. Marsikdaj jih je preveč in se moramo odločiti za manjše tiskane črke, da lahko objavimo večino gradiva. Želeli bi le večjo raznovrstnost informacij, saj se nam zdi, da na nekatera območja kar malce pozabljamo. Pa še to. Vsem, ki se nam oglašate in z nami sodelujete ali pa še boste, pišimo kratko, saj tudi jedrnat sporočilo veliko pove, pa tudi več jih lahko objavimo. Naša komuna pa bo zadovoljnejša, če bo na njenih straneh utripalo dogajanje vseh okolij, kjer jo raznašajo in berejo!

UREDNIŠTVO

PO337/82